

战高温 斗酷暑 练精兵

衡阳消防征战全省消防救援队伍夏训科目对抗赛



■通讯员 陈奎帆

本报讯 入伏以来,气温一路攀升,地表温度超40°C。7月30日,“湖南省2019年全省消防救援队伍夏季训练科目比武”衡阳郴州对抗赛在衡阳拉开帷幕。衡阳、郴州消防指战员冒烈日、战高温、斗酷暑开展竞技比赛。

此次竞赛由省消防总队抽签确定了枪炮协同灭火操、楼层火灾内攻操以及攀登15米金属拉梯操三个科目。赛场上,双方参赛队员在赛场上比作风、比斗志、比技艺、比水平,积极挑战自我、挑战极限,争分夺秒,不断突破。特别是在气温持续升高情况下,比武队员克服困难、连续作战,战高温、斗酷暑、奋勇当先,将训练场上的成果在赛场上发挥淋漓尽致,展现了消防救援队伍顽强拼搏的战斗精神和扛旗争先的优良作风。

此次对抗赛,有效地检验了消防救援队伍夏训实战练兵成果,强化了指战员之间团结协作意识,提升了实战灭火救援综合能力。

衡阳消防执勤中队装备岗位人员参加集中培训

■通讯员 陈奎帆

本报讯 7月9日至8月10日,市消防支队举办全市执勤中队装备岗位人员集中轮训班,进一步提升装备管理干部和装备技师专业技术水平。来自全市消防救援队伍18个执勤中队、战勤保障大队和支队机关等20个单位的19名装备管理干部、13名特种车驾驶员、23名装备技师、57名普通车驾驶员分五批参加轮训。

轮训班统一集中在东山消防中队进行。轮训内容以装备技能比武项目为主要内容,以装备岗位练兵科目等为辅。每批次轮训班结束时,按要求组织轮训人员进行考核。

此次培训采取现场授课和实操训练的方式,分批次分岗位对112名消防指战员装备岗位业务知识技能进行系统培训。授课人员在授课过程中进行反复演示和仔细讲解。培训中每名参训人员认真听课、积极提问,确保了每名参训人员都能熟练掌握必备技能。此次培训进一步加大了实操的比重,注重装备岗位实操能力的培养和业务技能的提升,确保参训学员能学有所用、学有所为。

雁峰消防深入辖区重点单位检查夏季消防安全

■通讯员 罗文

本报讯 为切实加强夏季火灾防控工作,排查整治火灾隐患,督促重点单位增强消防安全意识,加强管理,近日,雁峰消防大队深入辖区重点单位开展夏季消防安全检查。

检查中,执法人员主要对各重点单位安全出口是否畅通,疏散指示标志、应急照明是否完好有效,用电用气是否符合规范,防火巡查制度是否落实到位等情况进行了地毯式检查,针对检查发现的问题,大队执法人员依法下发责令改正通知书,要求被检查单位及时整改存在的安全隐患问题,加强安全自检自查,同时做好员工消防安全培训工作,切实提高单位火灾防控能力水平。

通过此次检查,及时消除了一批火灾隐患,进一步提高了辖区重点单位负责人及员工的消防安全意识,为人民群众创造了一个良好的消防安全环境。

继续推进全员岗位大练兵

全市火灾事故调查业务培训开班

■通讯员 陈奎帆

本报讯 7月22日晚,市消防支队举办全市火灾事故调查专题培训班,切实提升全市消防监督员执法业务水平,继续推进全员岗位大练兵工作。全市消防监督员、消防文员参加了此次培训。

培训课上,授课人员利用多媒体教学手段,采取现场教学和案例分析相结合的方式,

重点讲解火灾事故调查、常用法律文书使用、简易程序、日常监督检查方式等业务。同时,把日常监督执法的工作经验和典型执法案例引入教学,分析了当前消防监督检查工作中存在的问题和薄弱环节,组织大家进行了研讨,提出了改正措施。培训过程中,全体人员态度端正,边听边记,细心领会,虚心请教,达到了良好的学习效果。

为检验学习效果,授课人员采取教学与抽考相结合的培训模式,随机抽考参训人员进行答题,并对其答题情况进行讲解和点评。

据了解,全市消防部门结合全员岗位大练兵工作,持续深入推进全市消防监督岗位夜学培训活动,有效提升了参训人员的消防监督实际执法技能和工作业务水平,为进一步构建高效的执法机制,营造良好的执法环境奠定了坚实基础。

衡东多部门联合检查养老院消防安全

■通讯员 李新伟

本报讯 7月25日,衡东消防大队联合衡东民政局深入衡东县大浦镇中心敬老院、石滩乡敬老院、杨桥镇中心敬老院、荣桓敬老院等开展消防安全检查,进一步提高社会养老机构消防安全管理水平,严防各类火灾事故发生。

执法人员重点检查各养老院的消防安

全制度是否落实,日常防火工作是否正常开展,消防通道、安全出口是否保持畅通,用火、用电、用气情况是否符合要求,消防器材是否正常配备等;并现场抽查工作人员对灭火器材的正确使用方法以及是否掌握初起火灾扑救、组织人员从火场疏散逃生的知识和技能。针对检查中发现的火灾隐患,检查组及时向养老院负责人进行反馈,并现场督促整改,同时要求

各养老院负责人切实提高责任心,确保养老院的消防安全。

检查结束后,检查组还向养老院工作人员讲解防火知识和逃生自救技能,提醒老人们不要私自乱接电线、不要卧床吸烟,不要乱扔烟头,慎用蚊香和蜡烛等,发生火灾时要及时报告工作人员并互相帮助尽快离开,同时第一时间拨打火警电话119。

衡阳县消防深入住宅小区检查电动车消防安全

■通讯员 杨瑶

本报讯 近日,衡阳县消防大队深入辖区住宅小区开展电动车消防安全专项检查,进一步加强电动车消防安全管理工作,有效预防和减少电动车火灾事故的发生,确保辖区火灾形势稳定。

检查中,大队监督执法人员重点检查

了小区内电动自行车存放场所的消防安全管理和火灾防范措施,并对停车棚是否随意搭建、消防设施和灭火器是否完好有效、是否存在乱拉电线、是否堆放易燃易爆物品、是否占用消防车通道等现象进行检查。同时,监督人员提醒居民正确选购合格厂家的电动车,电动车充电过程中要注意安全防范不得乱拉电源和长时间充

电。检查发现有部分住户存在侥幸心理、安全意识淡薄,将电动车堵在楼道口,私拉电线充电等安全隐患问题。针对检查中存在的问题,监督人员督促小区物业采取措施,及时消除隐患,全面规范和加强电动车使用的消防安全管理,加强对员工和业主的防火宣传教育,引导业主按照规定停放电动车,避免火灾事故发生。

蒸湘消防联合多部门开展商场市场消防安全检查

■通讯员 文琦

本报讯 7月26日,蒸湘消防大队联合区商务、工商、城管、南华社区等部门深入辖区开展消防安全检查,督促社会单位落实消防安全责任,继续推进“防风险保平安迎大庆”消防安全专项行动。

检查组深入南华大学北门农贸市场、乐尔乐特价批发商城等场所,现场听取

各单位负责人关于本单位近期消防安全工作情况的汇报,实地查看了各单位疏散通道和安全出口是否畅通;消防设施、器材是否完整好用;是否按规定开展防火巡查;是否存在违章使用大功率电器、违章使用明火以及是否定期开展宣传教育培训等情况。期间,检查人员督促并指导各单位根据本单位的风险特点开展针对性的自主评估、自主检查和自主整

改,督促各单位公开消防安全责任人、管理人和消防安全承诺,全面落实消防安全主体责任和管理规定,加强消防安全巡查检查力度,确保隐患消除到位、日常管理到位。针对个别商户在疏散通道内堆放物品、私自拉接电线等情况,检查人员与社区负责人、市场负责人共同对商户进行约谈教育,责令商户立即进行整改并当场清理通道堆放物品。



近日,50名小朋友走进东方红消防中队参加暑期消防夏令营活动,在寓教于乐中学习消防知识,体验了一把消防员的别样生活。(通讯员 罗楚雁 摄)